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重庆市涪陵区市场监督管理局办公室
关于印发涪陵区2024年度餐饮环节日常

监督检查计划的通知

各市场监管所、机关有关科室：
经局领导同意，现将《涪陵区2024年度餐饮环节日常

监督检查计划》印发给你们，请认真遵照执行。
    重庆市涪陵区市场监督管理局办公室
2024年3月5日
（此件主动公开）
涪陵区2024年度餐饮环节日常监督检查计划
为做好2024年餐饮环节日常监督检查工作，督促餐饮服务提供者落实食品安全主体责任，根据国家市场监管总局《食品生产经营监督检查管理办法》规定和市局《2024年餐饮食品安全监管工作要点》相关要求，区局制定了《涪陵区2024年餐饮环节日常监督检查计划》，具体要求如下。
一、检查目标

紧抓数字化变革契机，以压实责任、管控风险为重点，以“餐饮安全在线”应用为手段，坚持问题导向和风险管理原则，规范餐饮服务日常监管，及时发现苗头性、系统性、区域性食品安全风险和问题，杜绝食品安全事故发生，倒逼餐饮服务提供者落实质量安全主体责任，实现强监管、促发展、保安全的目标，促进餐饮产业有序健康发展。

二、检查方式及频次

（一）检查方式

1. 日常监督检查。根据风险管理原则，对企业开展覆盖全部检查要点的日常监督检查。对2023年未评定风险等级及新开办餐饮服务提供者，根据检查结果进行风险等级评定。截至2024年12月31日对正在经营的餐饮单位风险等级评定覆盖率要达到100%。对学校及托幼机构食堂、养老机构食堂、集体宴席承办单位或个人、旅游景区餐饮单位和2023年度监督抽检存在不合格产品的餐饮单位以及在监督检查中存在突出问题的单位，实施重点监督检查，根据实际情况增加日常监督检查频次。

2. 专项检查（整治）。按照市局安排部署，结合我区实际，开展各项专项检查（整治）。上半年重点为校园食品安全排查整治专项行动，以此专项行动为契机，着力解决校园食品安全突出问题。聚焦餐用具消毒保洁不到位问题，用好快检手段，在每次日常检查中将快检餐用具表面洁净度作为规定动作，同时对多次检测不合格的加大处罚力度；聚焦食品受到异物污染问题，围绕有害生物防治、卫生环境、食品加膜加盖储存等方面消除风险隐患；聚焦风险隐患整改率不高问题，尤其是鼠患等较大风险隐患整改不及时问题，压实学校食品安全总监或食品安全员管理责任，对长期履职不到位的管理人员要进行责任约谈并记入学校食品安全档案，确保安全隐患存在率逐月降低。
3. “双随机、一公开”检查。在日常监督检查基础上，按“双随机、一公开”要求，随机抽取执法人员和餐饮服务提供者开展检查。具体抽取名单按市局要求执行。

（二）日常监督检查频次

A级和B级风险每年至少开展1次日常监督检查，且A级每两年至少开展1次全项目检查、B级每年至少开展1次全项目检查；C级风险每年至少开展3次日常监督检查，且每年至少开展2次全项目检查；D级风险每年至少开展4次日常监督检查，且每年至少开展3次全项目检查。学校及校园周边餐饮服务经营者、集体用餐配送单位应按照D级风险进行频次检查；养老机构食堂、特大型餐饮单位、食品自动制售经营者等高风险业态，应按照C级风险以上频次检查。
三、检查的重点内容

重点检查餐饮服务提供者资质、从业人员健康管理、原料控制、加工制作过程、食品添加剂使用过程、场所和设备设施清洁维护、餐饮具清洗消毒等关键风险点，并督促餐饮服务提供者注册使用“重庆市阳光食品APP”。关注企业食品安全主体责任落实情况，是否有效履行自查责任，落实日管控、周排查、月调度工作制度，形成相关记录文档。对检查中发现的问题隐患要跟进落实整改，巩固日常监督检查的效果。

同时，结合进一步提升“互联网+明厨亮灶+AI识别”建设覆盖率工作进行检查，督促学校、医疗机构、养老机构全面使用“餐饮安全在线”管理餐饮食品安全，及时发现工作薄弱环节、及时补齐责任短板、及时整改问题隐患，真正落实食品安全主体各类、各项、各人责任。
四、工作要求

（一）各基层所要加强组织领导，全面落实监督检查计划，切实做好风险隐患排查和化解工作，保证检查工作质量。建立完善监管对象的监管档案，做到一企一档，信息完整。重大问题及时上报。

（二）各基层所要处理监督检查中发现的问题，对“智慧食品安全监管服务平台”中检查结果为限期整改的，督促餐饮服务提供者及时登陆“政企互动”平台上传整改报告，并开展跟踪复查；对违法行为应立案的，要依法进行立案查处；对涉嫌犯罪的，要提请区局移交公安机关处理。

（三）各基层所要以日常监管为基础，科学发挥监督抽检、快速检测的作用，统筹做好专项整治、举报投诉、执法办案等工作，严防食品安全事故的发生。
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